

铜川市王益区抢抓好农时 春耕备耕忙

■记者 严利君 通讯员 张玉旺

时下正值春耕备耕时节。铜川市王益区抢抓农时，迅速进入“忙春状态”，狠抓春季农业管理、农用物资调配、春耕备耕等工作，掀起了春季农业生产热潮。

早春时节，天气开始变暖，正是樱桃树苗休眠结束但尚未进入生长季节的关键时期。在王益街道塬畔村的樱桃种植大棚内，一朵朵、一簇簇粉嫩的樱桃花竞相绽放，在阳光的衬托下尽显浓浓春意，洋溢着丰收的希望。

“当前是大棚樱桃管理的关键时期，只有做好春季管理，才能保证樱桃早上市，卖个好价钱。”种植户闫小朋穿梭在花枝中，忙着花朵授粉、疏花疏果等工作，“这个‘美早’甜樱桃有抗裂果能力强、抗穿孔病、抗旱耐瘠等优势，采用温室大棚种植的樱桃，成熟期将提前一个多月时间。”

做好春耕备耕生产，是确保全年粮食和重要农产品稳产保供的关键。在黄堡镇岷村，农技人员、“土专家”、党员干部深入田间地头，给群众送政策、送服务、送技术，指导农户做好田间管理，并针对小麦春季生长特点开展技术培训，及时做好肥水管控、中耕除草、病虫害防治等方面的指导服务，为丰产丰收保驾护航，全力打好农业生产开局战。

“此次培训主要根据小麦春季生长情况，重点讲解了如何实施化学除草、因地因苗科学施肥、小麦病虫害防治、春灌及药害田块管理等内容，现场为村民答疑解惑，让他们通过科学种田来提高农作物产量。”3月7日，在岷村开展的小麦春季田间关键技术培训会结束后，王益区农业农村局副局长刘杰说。

据了解，为了扎实抓好今年的春耕备耕生产工作，王益区农业农村

局加大农技人员培训，把农机专业技术人员投入到田间地头，去帮助大家检修机具，做好各种设备的准备工作。同时，该局积极宣传农机购置补贴等相关的惠农惠民政策，确保春耕备耕生产工作有序进行。

“每年这个时候，专家们都会过来为我们提供技术指导。我家也准备播种了，今天开展的培训很及时，让我们更好地掌握了种植技术，感谢他们开出来的‘好方子’，相信今年的粮食收成不成问题。”对于农技专家提供的培训服务，岷村村民付顺玲很是满意。

当前，王益区正在有序推进春耕备耕各项工作，涉农镇办的广大农民群众也在抢前抓早，全力推进春耕备耕，一幅幅人勤春来早、田间耕作忙的劳作图在王益大地上尽情铺展，为王益区全年粮食增产、农业增效打下坚实基础。

黄陵矿业煤矸石发电公司 全力以赴打好新年“开局仗”

■记者 史超 通讯员 苏瑞

“2月份累计发电量达到2.3574亿千瓦时，超出月发电任务的12.26%，再创历史超发电量新高。”3月6日，在黄陵矿业煤矸石发电公司集控室内，值长王苏海看着生产报表，情不自禁地向同事们分享这一喜讯。

抢发电量，度电必争。今年以来，黄陵矿业煤矸石发电公司积极落实抢发电量责任，将年度发电量指标层层分解，细化到月、周、日，实时关注计划电量的完成情况，做好日分析、周总结，并合理安排维护、检修时间，尽可能把检修、补缺、维护、定期工作等作业安排在低负荷时段，保证机组处于一个“顶得上、发得出、带得满”的健康运行状态，不断刷新月度发电量超发纪录。

精心维护，及时消缺。该公司严格执行闭环管理，加强对设备的日常监控、巡视和维护，对发现的故障、隐患，明确责任人和处理时效，做到及时消缺、及时整改。

多措并举，遏制非停。该公司全面贯彻落实2024年“保安全、遏非停、聚合力、促生产”大讨论专题会议精神，第一时间组织全员学习讨论工作要求。领导干部以身作则，严格执行领导带班制度；各级管理人员轮流24小时值守现场，督促落实各项工作措施，加强设备运行维护管理。

强化培训，提升能力。该公司以解决实际问题为导向，注重培训的针对性和实用性，着重开展“差异化”“分梯队”职工培训；通过“师带徒”“结对子”的方式，实行“一对一”培训，课堂上不再局限于讲规程、查系统，更着重于培养学习方法、事故处理思路及经验总结，为机组稳定运行夯实了人才基础。

陇县：徐陇携手显真情 温暖送到心坎上

■记者 张伟 通讯员 张建英

3月5日，宝鸡市陇县关山红十字博爱卫生院院长李宝兴对徐州市铜山区红十字会检查指导组成员动情地说：“你们援助的心电图机、体外自动除颤仪等12台设备将为陇县旅游发挥大作用。”

据了解，陇县关山草原景区的平均海拔超过2000米，每年都会有外地

游客来旅游时出现不同程度的高原反应。由于缺乏设备，不能迅速诊断分析、精准施策，造成了游客旅游体验感差等负面影响，徐州市铜山区红十字会得知这一情况后，为关山红十字博爱卫生院捐赠了心电图机、体外自动除颤仪、全自动生化分析仪、B超等12台设备，大大提升了当地的急救能力。

近年来，在苏陕协作推动下，徐陇两地携手推进陇县当地民生类实事向纵深发展，两地红十字会交流互动频繁，一大批关乎人民群众生命健康的项目纷纷落地，为守护人民群众生命安全抢得了先机。徐州市、铜山区两级红十字会累计捐助陇县红十字会资金57.2万元，受益人数达到1.29万人次。

榆林市公安局高新分局“三式”举措织密织牢公共安全防护网 有力维护社会治安大局持续平稳

■记者 李源 通讯员 孙宏

“消防通道不能堵，遇到险情好救助。楼内不放电动车，一旦起火害你我。”近日，榆林市公安局高新分局科创派出所民警联合社区网格员来到辖区沿街门市、酒店、台球厅等场所开展了消防安全宣传活动，并挨家挨户发放火灾防范相关宣传资料。

2023年以来，榆林市公安局高新分局牢固树立安全发展理念，把维护安全稳定作为首要政治任务，高位统筹、系统谋划、综合施策，大力推进公共安全专项整治，切实筑牢安全生产“防火墙”，全年未发生公共安全事故，有力维护了社会治安大局持续平稳。

清单式检查。榆林市公安局高新分局聚合“网格+警格”，充分发挥社区警务人员和网格员人员熟、情况明的优势，全方位开展公共安全大排查大整治，并积极主动汇总上报安全隐患。同时，该局推进清单式检查，对涉及治安管理的各类行业场所、“九小场所”、

危爆物品进一步统一检查方式、内容，细化处罚标准，统一制作娱乐场所安全检查记录等11种安全检查记录表格，全面实行精细化、规范化、标准化、清单化管理，从机制上解决了检查内容不全面和处罚标准不统一的问题。

为进一步排查发现安全隐患，榆林市公安局高新分局每季度定期组织开展派出所跨辖区交叉执法检查；同时加强监管创新，用好“智慧警务”，实现对辖区所有危化品企业的生产、使用、经营、运输、储存、废弃物处置的全程跟踪监测预警。

挂账式销号。工作中，榆林市公安局高新分局建立了“定期检查、适时研判、消除整改、移交反馈”工作机制，进一步明晰了治安、经文保、派出所等警种部门职责任务，落实层级分明、权责一致的安全检查制度。

经分类研判，对于不属于公安机关管辖和派出所层面无法整改落实的安全隐患，榆林市公安局高新分局汇

总后向属地街道办或相关行业主管单位发函移交；对排查出来的重大安全隐患，建立督办清单，按照“编号登记、限期整改、复查销号”的要求逐条清理，并落实专人专项整改，进一步巩固转化为长效经验，确保整改一个、销号一个、巩固一个。去年以来，榆林市公安局高新分局共检查行业场所、“九小场所”、寄递物流行业网点2460家次，发现整改隐患289处，行政处罚13家17人次，向其他行业主管单位发函15份，有力提升了监管质效。

滴灌式宣传。榆林市公安局高新分局社区警务室借助与社区同址办公的优势，线下协同社区工作人员全面开展公共安全防范“进小区、进场所、进单位、进工地、进学校、进企业”联动宣传，针对不同群体开展有针对性的广泛宣传，普及日常安全防范知识；线上则利用组建的500余个“警民联系微信群”广泛转发各类安全提示、宣传视频，让“平安唠叨声”入耳更入心。

合阳县设立“码上巡”反映问题二维码网络平台 架起千群“连心桥”

■记者 杨月锋 通讯员 胡佳琳

一部手机、一个小小的二维码，畅通了巡察组和群众之间的“绿色通道”，架起了千群“连心桥”。近日，十八届合阳县委第四轮巡察工作全面启动。在本次巡察中，合阳县委巡察机构探索“互联网+巡察”新模式，充分运用互联网信息化手段，首次设立“码上巡”反映问题二维码网络平台，将联系群众的渠道延伸到“指尖”。

“只需要扫描二维码，就会跳转到‘十八届合阳县委第四轮巡察信访反映表’页面，按照提示提交文字、图片、视频等材料，问题线索便可‘一键直达’巡察组，有效打破了时空限制，打通了巡察监督直达群众的‘最后一公里’。”合阳县委巡察机构有关负责人说。同时，该页面还设置了“实名反映”和“匿名反映”两种举报方式，可以自行选择是否填写真实姓名和联系方式，系统后台会自动加密，充分保障了举报人的隐私和巡察工作的保密性，不仅打破了时间、空间限制和人情干扰难题，还解决了群众参与少、深入重点慢、发现线索难、信访渠道不畅等问题，提升了巡察发现问题的精准度以及政治监督的威慑力。